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Ponssella on aina totuttu tekemään töitä ja tarttumaan savotalla sahaan entistä lujemmin mitä vaikeampia
aikoja eletään. Vuosi 2009 oli yksi Ponssen koko 40-vuotisen historian haasteellisimmista vuosista mutta
siitä selvittiin suomalaisella sisulla. Ponsse Oyj:n perustaja ja hallituksen puheenjohtaja Einari Vidgrén (kesk.),
toimitusjohtaja Juho Nummela (oik.) ja konsernin myynti- ja markkinointijohtaja Jarmo Vidgrén katsovat
luottavaisina tulevaisuuteen, metsäkonemarkkinat ovat nyt selkeästi piristymässä.

Ponssen uusi 8-pyöräinen harvennusharvesteri Fox liikkuu sulavasti vaativissa maastoissa. Fox hoitaa harvennukset tarkasti, maastoa säästäen. Ponsse Fox on uusi, erityisesti
vaativiin olosuhteisiin ja pehmeille maille soveltuva harvennusharvesteri. Se pohjautuu tuttuun ja luotettavaan Ponsse -tekniikkaan, mutta innovatiivisten ratkaisujensa ansiosta se
tarjoaa uudenlaista tehokkuutta harvennushakkuisiin.

  uosi 2009 oli
 Ponsselle ja kaikille
metsäkonevalmis-

tajille erittäin vaikea.
Kappaletavaralajimenetel-
män (CTL) metsäkoneita
valmistettiin yhteensä vain
noin 1300 kappaletta kun
vuonna 2008 niitä valmis-
tettiin yli 4000. Ponssen lii-
kevaihto laski merkittävästi
ja tulos painui tappiolle. Tä-
llä hetkellä näyttää kuiten-
kin siltä että pahin on taka-
na ja markkinat kääntyvät
jälleen nousuun.

Ponssen vuoden 2009 ensim-
mäinen voitollinen kuukausi ko-
ettiin joulukuussa ja alkuvuoden
aikana metsäkoneiden myynnin
positiviinen kehitys on jatkunut

tasaisesti Ponssen eri markkina-
alueilla.

- Viimeisellä neljänneksellä
2009 metsäkoneiden kysynnän
piristyminen jatkui päämarkki-
na-alueillamme. Tilausvirta ke-
hittyi suotuisasti katsauskauden
loppua kohden antaen operatii-
viselle toiminnalle paremmat
edellytykset. Erityisesti uusien
kahdeksanpyöräisten harveste-
rien myynti kehittyi positiivi-
sesti loppuvuotta kohden. Kapa-
siteetin käyttöä tehtaalla nos-
tettiin viimeisellä neljänneksellä
yhteen vuoroon. Myös huolto-
palveluliiketoiminnan liikevaih-
to oli viimeisellä vuosineljän-
neksellä 19 prosenttia vertailu-
kautta vahvempi, kertoo Ponsse
Oyj:n toimitusjohtaja Juho
Nummela.

Markkinat kasvaa 2010
Metsäkonemarkkinat tulevat

Ponssen mukaan paranemaan
vuoden 2010 aikana edelliseen
vuoteen verrattuna. Vienti alkaa
heräilemään eikä metsäteolli-
suus Suomestakaan lopu, se on
jatkossakin maamme yksi tär-
keimmistä tukijaloista.

- Kysynnän odotetaan kasva-

van ensimmäisen vuosipuolis-
kon aikana maltillisesti ja toisen
vuosipuoliskon aikana ripeäm-
min. Markkinoiden piristymi-
sestä huolimatta ennustettavuus
on edelleen haasteellista talou-
dellisen tilanteen epävarmuu-
desta johtuen, toteaa Nummela.

Positiiviset signaalit puunkäy-
tön ja asiakkaiden työtilanteen
paranemisesta vahvistavat Pons-

sen liiketoiminnan kehitystä.
- Huoltopalveluliiketoimin-

nan liikevaihdon odotetaan kas-
vavan edelleen. Tehtaan kapasi-
teettia tullaan lisäämään tilaus-
virran niin salliessa, sanoo Num-
mela.

Määräaikaiset lomautukset tu-
levat jatkumaan organisaatiossa
kapasiteettia sopeutettaessa val-
litsevaan kysyntään ensimmäi-

Ponsse juhlii tänä vuonna 40-vuotista taivaltaan metsäkonevalmistaja-
na. Kuvassa Ponssen perustaja Einari Vidgrén esittelemässä konettaan
vuonna 1972 metsäpäivillä Helsingin Myllypurossa.

Metsäkonemarkkinoilla selvää piristymistä
- Ponssen uudet tuotteet otettu hyvin vastaan
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Ergonomisena ja äärimmäisen tehokkaana harvesterina asemansa vakiinnuttanut Ponsse Ergo etenee nyt
myös tavallista vaikeakulkuisemmille maille 8-pyörän kannattelemana. Asiakkaiden toiveesta Ergo on jatkossa
saatavana myös 8-pyöräisenä versiona, jolloin työskentely on erityisen tehokasta etenkin rinnetyömailla ja
erityisen vaativissa kohteissa. Vetovoimaa on lisätty 12 prosenttia, ja kone voidaan varustaa tasapainotetuilla
teleillä, jolloin mäennousukyky on erinomainen. 8-pyöräisenä Ergon pintapaine jää alhaisemmaksi kuin
vastaavalla 6-pyöräisellä koneella; näin Ergosta saatiin kantavampi myös pehmeiden maiden puunkorjuuseen.

Ponsse toi ensimmäisenä markkinoille aktiivivaimennetun kuormatraktorin. Nyt on myös kuusipyöräinen
Ponsse Buffalo ADS -kuormatraktori varustettu Ponssen patentoimalla aktiivivaimennuksella. Uudessa kuor-
matraktorissa yhdistyy kuusipyöräisen ketteryys ja aktiivivaimennuksella aikaansaatu kahdeksanpyöräisen
kuormatraktorin mukavuus.

Ponsse on kehittänyt ohjelmalogiikalla toimivan joukkokäsittelytoimin-
non kaikkiin nykyisiin Ponsse -harvesteripäämalleihin. Toiminto pe-
rustuu karsimaterien ja syöttörullien käyttöön siten, että uuteen run-
koon tartuttaessa rullat pitävät kiinni harvesteripäässä olevia runkoja
samalla, kun terät tarttuvat uuteen puuhun. Tämän jälkeen rullat aukea-
vat ja sulkeutuvat automaattisesti, ja uusi runko sahataan poikki. Kuljet-
taja voi hoitaa kaikki nämä keräilytoiminnot yhden painikkeen avulla.

Uudessa Ponsse H6 -harvesteri-
päässä yhdistyy Ponsse H7 ja H8
-mallien tapaan erinomainen
geometria, nopea syöttö ja saha-
us, mittatarkkuus sekä moni-
puoliset säätömahdollisuudet.
Näiden ansiosta harvesteripää
toimii kaikissa tilanteissa opti-
maalisen tehokkaasti ja talou-
dellisesti. Ponsse H6 soveltuu
erittäin monipuoliseen käyttöön
pienipuustoisilta harvennuksilta
aina uudistushakkuisiin.

sen vuosipuoliskon aikana.
- Panostukset tuotekehityk-

seen, myyntiin ja huoltopalve-
luihin jatkuvat normaalisti.
Ponssen vuoden 2010 liikevaih-
to kasvaa edellisvuodesta. Lii-
ketulos ja liiketoiminnan raha-
virta tulevat olemaan positiivi-
sia, Nummela ilmoittaa.

Ponssen juhlavuosi
Tänä vuonna Ponsse täyttää

40-vuotta ja juhlistaa sitä hak-
kuunäytöksissä ja messuilla pit-
kin vuotta Suomessa ja maail-
malla. Ponsse 40-vuotta pääjuh-
la järjestetään Vieremällä 13.-
14.8 Back to 70´s -teemalla.
Ponsse koneita on valmistettu
40-vuoden aikana jo lähes 7000
kappaletta.

- Hakkuunäytökset aloitamme
Suomessa kevään aikana kun
kiivain hakuukausi hieman hel-

littää. Nyt asiakkaamme saavat
keskittyä rauhassa työntekoon
kun on pitkästä aikaa kunnon
talvikin. Syyskuun alussa juh-
limme 40-vuotista Ponssea Met-
kossa, jossa esitellään varmasti
myös mielenkiintoisia tuoteuu-
tuuksia. Maailmalla järjestämme
eri päämarkkina-alueillamme
juhlavuoden kunniaksi hakkuu-
näytöksiä ja osallistumme ke-
sällä mm. Ruotsin BioEnergy-
messuille sekä Saksan KWF-
metsämessuille, kertoo Ponsse
Oyj:n konsernin myynti- ja
markkinointijohtaja Jarmo Vid-
grén.

Ponssella on maailmalla 11
omaa tytäryhtiötä sekä 26 jäl-
leenmyyjää. Uusin markkina-
alue on Kiina jonne on jo toimi-
tettu kymmenkunta uutta Ponsse
-metsäkonetta.

- Olemme olleet läsnä useilla
vientimarkkina-alueilla jo niin
kauan että niihin on kehittynyt
oma Ponsse-kulttuuri ja toiminta
hoituu hienosti lähes täysin pai-
kallisesti. Uusilla markkinoilla
joudumme luonnollisesti teke-
mään paljon töitä myös Suomes-
ta käsin, sanoo Vidgrén.

Tuotekehityksestä ei
tingitä taantumassakaan

Ponsse panostaa jatkuvasti

tuotekehitykseen, tämän työn tu-
loksena viimekin vuonna tuotiin
markkinoille runsaasti merkittä-
viä uutuuksia.

- Uusi Ponsse Fox on saanut
todella hyvän vastaanoton mark-
kinoilla samoin kuin 8-pyöräi-
nen Ergo, Buffalo ADS, H6 ja
H7 Euca -hakkuupäät sekä C22-
kuormain. Panostamme vahvasti
myös kasvavaan energiapuupuo-
leen, tästä esimerkkinä kouriem-
me joukkokäsittelyominaisuudet
jotka on todettu tehokkaiksi
energia- ja pienpuuston käsitte-
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lyssä, kertoo Vidgrén.

Huoltosopimusten
osuus kavussa

Huolto- ja varaosapalvelut se-
kä koulutuspuoli ja tekninen tuki
on koko ajan tärkeämmässä roo-
lissa metsäkonemarkkinoilla.

- Ponsse pitää huolen siitä että
asiakkaiden koneiden käyttöaste
pysyy erittäin korkealla tasolla
niin kotimaassa kuin kaikkialla
maailmassa missä Ponsse on läs-
nä. Huoltoverkoston ja varaosa-

palvelujen pitää olla iskussa niin
että urakoitsijat saavat keskittyä
omaan tuottavaan liiketoimin-
taansa. Yhä useampi metsäkone-
yrittäjä tekeekin Ponsse-ko-
neista huoltosopimuksen jolloin
koneen käyttökustannukset voi-
daan määritellä tarkasti ennak-
koon. Ponsse tarjoaa asiakkaille
myös laadukkaat koneiden käyt-
tökoulutukset joissa mm. koneet
säädetään niin että niiden tuotos
on aina paras mahdollinen, to-
teaa Vidgrén.
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